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GENEL DORTGENLER

GENEL DORTGENLER

D) 6zelik:

-
& Bir dértgenin i¢ acilarinin dlglleri toplami 360° dir.
C

a+b+c+d=360°

D) 6zellik:

P
& Bir dortgenin dis acilarinin élcileri toplami 360° dir.

t
D/4 c

X+y+z+1t=2360° y

Bir konveks (disbikey) dértgenin dis agilarinin dlclleri 4, 5, 6 ve 9
sayllar ile orantilidir.

Buna gore, dértgenin en biiyiik i¢ agisinin élgtisii ka¢ derecedir?
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D C ABCD dértgen
L m(DCE) = 2m(BCE)
Py
m(ADC) = 112°
N
m(DAB) = 76°
A .
A N m(ABC) = 64°
E B
P
Yukaridaki verilere gére, m(CEB) = x ka¢ derecedir?
®rnek > 3 _
D C ABCD dértgen
509 |AD| = |AB| = |BC|
P
m(ADC) = 50°
& H 120° n m(CBE) = 120°
A ] B T »

E
AN

A, B ve E dogrusal olduguna goére, m(DAB) = x ka¢ derecedir?

D C
[/

ABCD ddrtgen
[AE] ve [CE] aglortay

Sekildeki verilere gore, x, y ve z arasindaki baginti asagidakiler-
den hangisidir?



D) 6zelik:

Ve

D

C
120°
A B

Yukarnidaki verilere gére, DCB acisinin él¢lisii ka¢ derecedir?

ABCD bir dortgen

[AE] ve [BE] aglortay

®rnek > 6
D c ABCD bir dértgen
[CE] ve [BE] aglortay

m(ADC) + m(BAD) = 260°

>

Yukaridaki verilere goére, m(B/E\C) = x ka¢ derecedir?

Genel Dortgenler
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béliim 2

D) 6zelik:

(Srnek > 7 N

B
>
ABCD bir dortgen
AE] ve [CE] aciorta
Wz 5 [AS]ve [CE] agortay
m(AEC) = 160°
P P
m(ADC) + m(ABC) = 240°
D

Yukandaki verilere gore, m(A/B\C) = x ka¢ derecedir?

ABCD bir dértgen

[AK] ve [CK] aciortay

Yukaridaki verilere gére, m(DAB) + m(DCB) toplami kag dere-
cedir?



béliim 2
D

c
X
A /<7°° \E B
60°
K
F

K, B ve C noktalan dogrusal olduguna goére, m(D/C?B) = x kag
derecedir?

ABCD bir dértgen
[DF] ve [BF] aciortay

m(DAB) = 70°

P
m(DFB) = 60°

ABCD bir dortgen

®rnek > 10
A
8\

[BC] ve [DC] aciortay

N

m(EAF) = 80°
P

m(BKD) = 140°

Yukaridaki verilere gore, m(B/C\D) = x ka¢ derecedir?

®rnek > 11

Bir ABCD dértgeniyle ilgili asagidakiler bilinmektedir.

©® |AD| = |DE| = |DC| olacak sekilde ABCD dértgeninin icinde
bir E noktasi vardir.

& m(ABC) = 50° dir.

& m(DAE) = 2m(EAB)

& m(DCE) = 2m(ECB)

Buna gére, ADC acisinin dl¢iisii kac derecedir?

Genel Dortgenler N\~
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®rnek > 12

ABCD dértgen
|AB| = |AD|

m(ACD) = 40°

B
ADC Ucggeni [AC] boyunca katlandiginda D noktasi [BC] kenar lze-
rinde D' noktasina gelmektedir.

A

0 oo

B D' C

Yukandaki verilere gore, o + 6 toplami ka¢ derecedir?

®rnek > 13

Asagida uzunluklari birbirine esit iki mavi cubuk ve birbirine esit ¢
kirmizi gubuk verilmigtir.

Mavi cubuk Kirmizi gubuk

Bu cubuklarla asagidaki gibi bir dértgen yapilyor.

C

A B

m(D/A\B) = 90° olduguna gore, kirmizi gubugun boyu, mavi cubu-
gun boyunun kag katidir?



®rnek > 14
Sekilde ABCD dértgeni bicimindeki kagidin [DC] kenari [DE] bo-
yunca katlandiginda C kdsesi Sekil 2’deki gibi C' noktasina geliyor.

D D

A c B
Sekil 1 Sekil 2

|AD| = |DC|, m(EDC) = 40° ve m(DAB) = 75°

olduguna gére, ADC acisinin ol¢usii kag derecedir?

D) 6zelik:

a2 + c? = b? + d?

a? +c? =b? + d?

Genel Dortgenler

béliim 2

D) 6zelik:

D M C

A
B
KL| = [NM| = [AC]
KL = [NM] =
|BD|
INK| = [ML| = -——

KLMN bir paralelkenardir.

Gevre (KLMN) = |AC| + |BD|

[AC] 1 [BD] ise KLMN bir dikdortgendir.

|AC| = |BD| ise KLMN bir eskenar dértgendir.

[AC] L [BD] ve |AC| = |BD| ise KLMN bir karedir.

®rnek » 15

s C ABCD doértgen
D V |AT| = |CT|
,‘ |DR| = |BR|
' IDS| = [CS|
. . |AP| = |BP]|
A LI P LI B
|SR| = 2|PR|

Cevre(PRST) = 60 birim olduguna gére, |BC| - |AD| farki ka¢
birimdir?



bélim 2

\ Genel Dortgenler

®rnek > 16
D

ABCD doértgen
[AC] L [BD]

o |AB| = 4 cm
E 300 C
X |AD| = 6 cm
4
|[DC| =10cm
B

m(A/C\B) = 30° olduguna gore, |BE| = x ka¢ cm’dir?

>

®rnek > 17

A ABC bir iggen
[AE] L [BC]
2x 12 |AB| = 2|BD| = 2x
D
M 3 |[DC| =3cm
o |AC| = 12cm
B E

Yukaridaki verilere gére, |BD| = x kag cm’dir?

@]

®rnek > 18

ABCD dértgen

K, L ve M bulunduklar
kenarlarin orta noktalari

|[KM| = 17 cm

|IBD| + |AC| = 46 cm

|[KL] < |LM| olduguna gére, L ile M arasindaki uzaklik kag
cm’dir?

®rnek > 19

c ABCD bir dértgen
[AC] ve [BD] ko6-
segen

K, L ve M bulun-

duklan kenarlarin
orta noktalar

A
|AD| =18 cm, |BC| =24 cm

m(K/I\iL) = 90° olduguna goére, K ile L arasindaki uzaklik kag
cm’dir?
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Diirtgenlerde Alan

c |AC| =e, |BD| =f
[AC] L [BD] ise
A(ABCD) —Tfolur
B C) = aise
A(ABCD) =%'e-f~sinoc

D M ¢
K, L, M, N orta nokta-
lar ise
A(KLMN) = M




®rnek > 20
D
/N
Aoz C
37°
B

Yukaridaki verilere gére, ABCD dortgeninin alani ka¢ santimetre
karedir?

ABCD bir dortgen

[AC] ve [BD] kose-
gen

m(BAC) = 23°

T~
m(DBA) = 37°
|[AC| =12cm

|IBD| = 8 cm

®rnek > 21
c

EVK
A

Alan(ABCD) = 12 cm? olduguna gére, m(C/K\F) = a kac derece-
dir?

ABCD bir dértgen
[AC]  [EF] = {K}
F |AE| = |DE|

|CF| = |BF|

|AC| - |EF| = 122 cm?

vy}

®rnek > 22
A

ABCD bir dértgen
3J7 4J3 [AC] L1 [BD]
ABLL _IKE] _ 1
B K Eh b LC| ~ [BK| 2
x |AB| = 3V7 cm
L 2x
|AD| = 4V3 cm

Yukarnidaki verilere gore, B ile C arasindaki uzaklik ka¢ cm’dir?

Genel Dortgenler
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_/

D) 6zelik:
( D

M-N=X-Y

) Szeliik:

K, L, M, N orta noktalar ise
S;+8;=5,+8,
2 - A (KLMN) = A(ABCD)

®rnek > 23

D

ABCD bir dértgen
[AC] ~ [BD] = {E}
2|AE| = 3|EC|
Alan(CDE) = 8 cm?

Alan(AEB) = 24 cm?

Yukaridaki verilere gére, BEC lg¢geninin alani, ADE li¢geninin
alanindan kac cm? fazladir?



b6liim 2

N

®rnek > 24

ABCD bir dortgen
[AC] N [BD] = {K}
Alan(DKC) = 8 cm?
Alan(BKA) = 18 cm?

Alan(DKA) = 4 Alan(KBC)

Yukaridaki verilere gére, DKA iiggeninin alani kag cm? dir?

®rnek > 25

c ABCD bir dértgen

K, L, M bulunduklari ke-

narlarin orta noktalari
10

KL L LM

6 |[KL| = 6 cm

A L B |[KM| = 10 cm

ABCD doértgeninin alani kagc cm? dir?

®rnek > 26

C

ABCD bir dortgen

IDM|  |BN| 1
IMC| ~ [CN| 2
IBK] _IDL] 1
|[BA| ~ |AD| 4

4. Alan(AKL) = 9.. Alan(MNC)

Alan(ABCD) = 300 cm? olduguna gére, tarali bélgenin alani kag
cm? dir?

Genel Dértgenler
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®rnek > 27

ABCD bir dértgen

K, L, M, N bulunduklari kenarlarin orta noktalari
Alan(AKL) = 18 cm?

Alan(BKN) = 12 cm?

Alan(KLMN) = 52 cm?

Alan(DML)
Alan(CMN)

Buna gére, orani kactir?

®rnek > 28
C
R

ABCD bir dértgen
[AC] L [BD]

P, R, S, T noktalari bulun-
duklar kenarlarin orta nok-
talandir.

Buna gére,

. PRST bir dikdértgendir.
Il. Gevre(PRST) = |AC| + |BD| dir.

|ACI - BD|
> ir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

lll. Alan(PRST) =



